
Отчёт по результатам 
социологического исследования 

Сквер по ул. Генерала Зимина 

(от д. 28 до д. 39)  

Нижний Новгород 
2021 



Портрет выборки 

91 

9 

Пол, % 

Женский 

Мужской 53 
37 

5 

Возраст, % 

35-44 

25-34 

45-54 

Младше 18 

18-24 

55-64 

65 и старше 

В опросе приняло участие 307 человек. Наиболее активны мужчины и женщины в 
возрасте 35-44 года (59% и 52% соответственно), 25-34 года (24% и 39% 
соответственно), также мужчины в возрасте до 18 лет (10%). 



65 

25 

8 

Дальность проживания, % 

Живут рядом (примерно в 5-
10 минутах ходьбы) 

Дом примыкает или 
практически примыкает к 
данной территории 

Живут недалеко (примерно в 
20-30 минутах ходьбы) 

Скорее далеко, чем близко 
(добираться пешком более 

получаса) 

Довольно далеко 
(добираться более часа) 

Портрет выборки 

Большинство опрошенных 
живут недалеко от 
территории (90%).  
 
Многие из них станут 
посещать её чаще после 
благоустройства (63%). 
 
Треть (37%) хотела бы 
участвовать в развитии места 
в зависимости от своих 
возможностей. 

 



Название территории 

Местные называют территорию Гордеевкой, аллеей на Зимина / у церкви, дорогой к 
поликлинике / детской площадке. 



Ассоциации 
Это место ассоциируется с вечерними прогулками, домом, катанием на велосипеде / самокате, 
церковью, поликлиникой, школой, кинотеатром «Смена». 



Уникальность   

54% 

29% 

17% 
Типичная 

Затруднились 
ответить 
Уникальная 

Только 17% опрошенных считают эту 
территорию уникальной.  
 
Это место  удачно расположено (рядом с 
Московским вокзалом) и соединяет два района: 
московский и канавинский. Жителям нравится 
этот протяжённый зелёный сквер с видом на 
церковь. Здесь удобно гулять с коляской. 



Местные обычно гуляют по этой территории 
(73%), играют с ребёнком на детской 
площадке (35%), катаются на велосипедах / 
самокатах / роликах (31%), дышат свежим 
воздухом (30%). 
 
Также используют в качестве транзита, 
когда идут в поликлинику, школу. 

Сценарии использования 
территории 

14% 

19% 

30% 

31% 

35% 

73% 

Занимаются спортом (бегом, 
скандинавской ходьбой, 

физкультурой) 

Используют как транзит: 
проходят не останавливаясь 

Отдыхают, дышат свежим 
воздухом 

Катаются на велосипеде / 
самокате / скейтборде / 

роликах 

Играют с ребёнком на 
детской площадке 

Гуляют с ребёнком / в 
одиночестве / с другом / 

подругой 



Проблемы территории 

11% 

15% 

17% 

19% 

25% 

27% 

29% 

32% 

34% 

39% 

40% 

44% 

46% 

54% 

Здесь много мусора 

Нехватка тени 

Здесь скучно и нечего делать 

Отсутствие или ненадлежащее 
состояние ограждения 

Отсутствие или ненадлежащее 
состояние спортивной площадки 

Нерегулируемый выгул собак 

Недостаточное количество зелени и 
цветов 

Устаревшее, разрушенное покрытие 
дорожек, лестниц 

Ненадлежащее состояние зелёных 
насаждений  

Отсутствие благоустройства 

Отсутствие или ненадлежащее 
состояние детской площадки 

Отсутствие или недостаточное 
освещение в тёмное время суток 

Отсутствие или плохое состояние 
лавочек 

Отсутствие зон отдыха Основные проблемы территории связаны с 
общим физическим состоянием места. Здесь 
нет хороших лавочек (46%), плохое 
освещение в тёмное время суток (44%), 
детская площадка находится в плохом 
состоянии (40%), отсутствует благоустройство 
(39%). 
 
Более половины жителей (54%) отмечают, что 
здесь нет зон для отдыха. 
 
 
Также местные отмечают, что после дождя 
здесь образуются большие лужи, которые 
мешают ходить. 



9% 

15% 

22% 

23% 

38% 

39% 

43% 

52% 

69% 

Фотозона 

Зона для настольных игр 

Зеленая парковая зона 

Спортивная зона (оборудование 
для воркаута, тренажёры) 

Зона тихого отдыха 

Зона для катания на самокатах / 
велосипедах / роликах 

Игровая площадка для 
подростков 

Детская площадка для детей-
дошкольников 

Прогулочная зона 

Необходимые функциональные зоны 

Большинство жителей (69%) хотят, 
чтобы  здесь была прогулочная зона, 
более  половины считают, что здесь 
должна быть детская площадка для 
детей-дошкольников (52%). 
 
Почти одинаковое количество людей 
хотят, чтобы здесь была игровая 
площадка для подростков (43%), зона 
для катания на самокатах / велосипедах 
/ роликах (39%) и зона тихого отдыха 
(38%).  
 



Сервисы, необходимые на 
территории 

0% 

0% 

4% 

4% 

4% 

4% 

5% 

5% 

16% 

17% 

17% 

54% 

Продажа сувениров 

Платная парковка 

Платные детские аттракционы 

Фудтрак  

Кафе 

Другое (пожалуйста, укажите свой 
вариант ответа) 

Услуги детского аниматора 

Платный туалет 

Прокат инвентаря для детского отдыха 

Прокат спортивного инвентаря 

Киоск с водой, мороженым 

На территории не нужны никакие 
дополнительные услуги и сервисы 

Более половины жителей не хотят никаких 
сервисов на территории (54%). 
Почти одинаковое количество жителей 
хотят киоск с водой, мороженым (17%),  
прокат спортивного инвентаря (17%), 
прокат инвентаря для детского отдыха 
(16%). 



Событийная программа 

64 

20 

10 
6 

Праздники, % 

Нет, здесь ничего 
такого не проходит 

Затруднились 
ответить 

Очень редко (раз в 
год и реже) 

Иногда проходят 
(примерно раз в 

полгода) 
Да, довольно часто 
(раз в квартал и 

чаще) 

25 

23 
20 

18 

14 

Необходимость праздников, % 

И да, и нет, 
затруднились 
ответить 

Скорее нужны, чем 
не нужны 

Нет, не нужны 

Скорее не нужны, 
чем нужны 

Да, очень нужны 

Большинство жителей не могут 
сказать, какие праздники здесь 
проходят (84%). 

Некоторые жители отмечают, что здесь проходят 
новогодние гуляния, масленица, агитация перед 
выборами. 
 
У жителей неоднозначное отношение к 
праздникам. Почти одинаковое количество людей 
считает, что праздники нужны (37%) и не нужны 
(38%).  


